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La Ville de Châteauguay présente son premier rapport annuel de gestion

Châteauguay, le 15 avril 2025 – La Ville de Châteauguay franchit une étape importante en déposant son premier rapport annuel de gestion, un exercice de reddition de comptes qui brosse un portrait clair des actions réalisées en 2024, en plus de dévoiler l’état d’avancement des différents champs d’action et des projets prévus au Plan stratégique 2023-2027 de la Ville. Cette première édition met également en lumière les grandes avancées réalisées durant les trois dernières années, ce qui illustre l’engagement de la Ville à assurer un développement harmonieux, responsable et à l’écoute de sa population.

« Ce rapport illustre le chemin parcouru et les bases solides que nous avons établies pour soutenir la croissance de Châteauguay. L’encadrement administratif, la rigueur budgétaire, le suivi de la planification stratégique ainsi que l’atteinte des objectifs annuels ont permis à la Ville de se démarquer et de s’imposer comme un leader en matière de saine gestion municipale. Grâce à une organisation structurée, à des mécanismes de suivi efficaces et à une culture d’agilité et de transparence, nous renforçons nos pratiques tout en répondant aux attentes de la population », souligne Me Karl Sacha Langlois, directeur général de la Ville de Châteauguay.

En cohérence avec les grandes orientations du plan stratégique, la Ville a su structurer ses priorités, aligner ses ressources et mettre en œuvre des projets porteurs, en s’appuyant sur une gouvernance axée sur la participation citoyenne, la valorisation du territoire, la lutte contre le changement climatique et l’optimisation organisationnelle.

« Ce rapport illustre de manière concrète la mise en œuvre de notre vision stratégique. À ce jour, 30 % des engagements ont été complétés et 70 % sont en voie de réalisation, dont 50 % en déploiement, 12 % en planification et 8 % réalisés de façon continue. Cela témoigne de la mobilisation de l’ensemble du personnel municipal, qui donne vie à cette vision par des gestes tangibles comme l’optimisation de nos actifs, l’amélioration de l’accessibilité aux espaces verts et bleus ainsi que la revalorisation du parc industriel », souligne pour sa part la directrice générale adjointe, Caroline Dumouchel.

Le rapport met en lumière plusieurs réalisations structurantes :

· Une gestion financière rigoureuse, avec le dépôt d’un deuxième budget équilibré en 2025;
· Une croissance économique tangible, avec la vente de terrains industriels dépassant 30 M$, générant plus de 100 M$ en investissements privés;
· Le début de la construction d‘infrastructures majeures, dont un complexe aquatique intérieur et une passerelle multifonctionnelle située entre le parc Chèvrefils et l’avenue de la Verdure;
· Des progrès notables en développement durable marqués par la création d’un service dédié à l’environnement, par l’élaboration d’un premier plan de transition écologique fondé sur une démarche consultative citoyenne ainsi que par l’adoption d’une toute première politique énergétique visant à réduire l’empreinte environnementale de la Ville;
· 800 arbres distribués gratuitement aux citoyens en 2024 ainsi que plus de 3 700 arbres plantés sur le territoire;
· Une offre citoyenne bonifiée par l’organisation de cinq événements signatures ainsi que l’adhésion à La Route bleue de la Montérégie, qui met en lumière la rivière Châteauguay et renforce le positionnement de la Ville comme destination récréotouristique;
· Une administration plus représentative et inclusive, où six des dix postes de direction sont occupés par des femmes, illustrant un engagement concret en faveur de l’équité.

« Je suis très fier du premier rapport de gestion réalisé par l’administration. Non seulement met-il en lumière la planification rigoureuse et la saine gestion mise en place, mais il démontre également tout le travail accompli par nos équipes qui contribuent chaque jour à faire de Châteauguay une ville plus dynamique, plus inclusive et tournée vers l’avenir », déclare le maire Éric Allard.

Pour en savoir plus sur les réalisations et les orientations de la Ville, il est possible de consulter le rapport annuel de gestion en ligne sur le site Web, à l’adresse ville.chateauguay.qc.ca
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